Sesion
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2. Criterios de divisibilidad

® Para empezar

Una historia sobre el reparto de un tesoro cuenta que un coronel

y tres soldados, identificados como A, B y C, encontraron un baul

enterrado que contenfa mas de 230 barras de oro, pero menos de

250. El coronel decidié que, al dia siguiente, las repartiria entre los 3

soldados para premiar su valentia. Sin embargo, en el transcurso de

la noche, el soldado A se adelantd, dividié entre 3 el total del conte-

nido del baul, tomo una tercera parte y se deshizo de una barra que

le sobraba para que la particion fuera exacta. Poco después, el solda-

do B tuvo la misma idea, contd las barras que habia, tomd la tercera

parte, y como también le sobraba una barra, se deshizo de ella. El

soldado C, al igual que sus compafieros, conté y dividié el oro para tomar lo que le toca-
ba. A él también le sobré una barra y la deseché para evitar conflictos por la reparticién.
A la manana siguiente, el coronel se dispuso a repartir el tesoro. El crefa que lo que es-
taba en el baul era el total del oro, por lo que lo repartié en tres partes iguales y, como le
sobré unabarra, decidié quedarsela. i Cuantas barras de oro recibié en total cada soldado?
Con los aprendizajes que obtengas en esta secuencia podras resolver problemas que
implican anticipar si un nimero es divisible o no entre otro nimero natural menor o

igual que 10.

® Manos a la obra

Divisibilidad entre 3

1. Trabajen en equipo. Segun la historia de la reparticion del oro, respondan lo siguien-
te. Pueden utilizar calculadora si lo requieren.
a) Calculen cuantas barras de oro habia originalmente. No olviden que eran mas de

230, pero menos de 250.

b) (Podria ser 236 la cantidad original de barras de oro? Argumenten su respuesta.

¢) ¢Qué caracteristicas deberia tener la cantidad original de barras de oro para cum-

plir con las condiciones de la historia?
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2. Lean la siguiente informacion y verifiguen lo que se pide.

Para resolver el problema de la reparticiéon es Util saber si un numero es divisible

entre 3 sin tener que hacer la division. Ser divisible significa que el residuo de la di-

vision es 0.

a) Verifiquen con algunos casos lo siguiente: es divisible entre 3 todo nimero que, al
sumarse las cifras que lo componen, su resultado sea multiplo de 3. Por ejemplo,
el nimero 228 es divisible entre 3 porque 2 + 2 + 8 = 12, y 12 es multiplo de 3.
En cambio, 229 no es divisible entre 3 porque 2 + 2 + 9 = 13, y 13 no es multiplo

de 3.

3. En la siguiente sucesion de numeros de 230 a 250, tachen los que son divisibles

entre 3; el sucesor de uno de esos nimeros es la cantidad buscada.

230 231 232 233 234 235 236 237 238 239
240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250

4. Elsiguiente esquema puede ayudarles a verificar si la cantidad inicial de barras de oro
gue encontraron es correcta. Efecten las operaciones que se indican para hallar la
cantidad que va en cada rombo. Comprueben que la cantidad original de barras es

la que colocaron en el rombo azul, después contesten la pregunta que estd debajo

del esquema.
-1 +3 X2
B B B
<> -1 X2 +3
— — —
+3l
<> X2 -1 +3
e R — e

a) ¢Cuantas barras de oro le correspondieron en total a cada soldado?
Soldado
Barras de oro

5. Con apoyo del maestro, comparen sus resultados y, en caso necesario, corrijan.
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